

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Lunes 25 Junio de 1922

Teléfono núm. 90 | Núm. 3511

ACTUALIDAD TRISTE

DIEGO RODRIGUEZ

Durante treinta años, ¡cuántas cuartillas llenó esta pobre pluma que oprimen nuestros dedos! Obediente a nuestros deseos, propicia siempre a satisfacer nuestras ansias, reflejó en el papel alegrías y penas, entusiasmos y decaimientos, firmezas y vacilaciones, certidumbres y dudas, esperanzas y desencantos... Todas las emociones de una vida; los múltiples estados de ánimo que constituyeron nuestra existencia. Y esta pobre pluma que, diligente y rápida marcó su negra huella tantas y tantas veces sobre el blanco papel, hoy, temblorosa entre nuestros dedos, no acierta a escribir un nombre, un humilde y modesto nombre... Diego Rodríguez.

Dejó de existir el que supo llevarlo, que no todos saben hacer de su nombre preclara ejecutoria; dejó para siempre esta vida el modesto hijo del pueblo, que supo hacer gala hasta su muerte, de toda la altivez de su nobleza irgénita; huyó para siempre de esta sociedad ruin, injusta y torpe, cruel y egoísta, el que tanto mereció y nada obtuvo, el que con perfecta conciencia de cuanto es y significa la humana dignidad, careciendo de todo, rechazó limosnas de los que no supieron apreciar toda la elevación de su alma, toda la magnitud de su espíritu gigante, toda la grandeza de un corazón forjado en el yunque del sacrificio. Cruzó el camino de la vida silencioso y grave, rígido y austero; vertió en pechos ingratos el vino generoso de sus energías, de sus pulcras y rectas actividades; y aquella faz morena de patricio romano, aquellos ojos de mirar sereno y penetrante, contemplaron la injusticia con soberano desdén, con olímpico desprecio, no importándole que sus lealtades sinceras, sus abnegaciones sin cálculo, sus sacrificios sin egoísmo, tuvieran por premio la indiferencia glacial de los obligados a reconocer sus virtudes.

No quiso saber nunca que la sumisión estudiada, la resignación hipócrita y la lealtad fingida, pudieran ser caminos de relativa prosperidad; él, inteligencia sana y espíritu recto, desdeñó esa senda de humillante servilismo que tantas nulidades recorren, en busca del pedazo de pan, que no pueden obtener de otro modo.

Oscuro y pobre, cruzó con paso firme el camino de su existencia; y aquel hombre raro, incomprendido, grande, supo al morir de la injusticia víctima, hacer de su nombre verdadero símbolo: el de la honradez sin tacha, sacrificado por las miserias humanas.

Por eso esta pobre pluma, se agita temblorosa al escribir su nombre...

Lo queríamos cuanto merecía, en cuanto valía lo admirábamos, y contristado nuestro espíritu, no acierta a definir el sentimiento que le embarga... ¡Pobre amigo! Despreció una vida que consideraba inútil, harta de ser fecunda en sacrificios para él estériles. ¿Quién reconocerá, ya desaparecido, el tesoro de sus virtudes y de su abnegación? ¿quién premiará en esa pobre huérfana que aquel hombre adoró, como adorar sabía, la vida de heroica resignación que arrojó sin piedad extrahumano sufrimiento en brazos de la locura?

¿Quién reparará en ese pobre y débil ser, la enorme injusticia cometida con su engendrador?

¡Que se alcen las conciencias que aletargadas yacen; que las amargas lágrimas de esa infeliz criatura, las endulce el consuelo de la reparación!

J. LÓPEZ BARNÉS

LA VALENCIANA

ZAPATERÍA

Como siempre esta casa es la que mas barato vende

Gran surtido en calzados finos para vestir. En charol y cabritilla para niños y niñas. Además, grandes existencias en zapatos de ona blanca, para señoras, niños y niñas

PRECIOS: Desde 1.75 pesetas en adelante. Para niños de 5 y 6 pesetas par; para señora a 8 y 8.50; para caballero a 8 pesetas par.

Zapatillas negras y de color, a 5 pesetas, para señora. Zapatos para señora, piel negra forro de material, a 11 pesetas par. Tapas de goma marca HISPANIA; Crema Marca Charol y hebillas para adornos

LA VALENCIANA. Zorrilla 1.—LORCA

PASANDO EL RATO

EN LAS BATUECAS

España está de problemas hasta las mismas narices; las miserias son extremas en las gentes infelices... Ante los altos deslices, hace el pueblo ansiosas muecas. ¡Y el Gobierno... en las Batuecas!

Los inválidos de guerra (los de la clase de tropa) cobran de sueldo una perra y no tienen para sopa... Ni con una mala ropa cubren sus carnes entecas... ¡Y el Gobierno... en las Batuecas!

Signe la huelga de Asturias, y, entre los dignos mineros, cruzan las hambrientas furias, mostrando sus dientes fieros... Jornal piden los obreros a patronos de almas secas... ¡Y el Gobierno... en las Batuecas!

En los campos la langosta se extiende... forma una nube... Muere el trigo a tanta costa; y, muerto el trigo, el pan sube... Se deja que, libre, incube el insecto en tierras huecas... ¡Y el Gobierno... en las Batuecas!

Vuelva Pinés del viaje que tan batueco le tiene, y emprenda, aquí, con coraje lo que a todos nos conviene... ¡Que haya pan, justicia, higiene, que anden telares y ruecas! Y... basta ya de Batuecas!

LIHS DE TAPIA

ESTUDIOS ASTRONÓMICOS

Observando al planeta Marte

El astrónomo inglés, Mr. Rydes, que ha instalado su observatorio de Izena, cerca del Pico de Taide, comunica que el cielo está bastante despejado, por lo cual ha podido observar que Marte se encuentra a menor distancia de la tierra.

Dice también que apreció abundante cantidad de nieve en ambos polos del planeta, y que en las regiones templadas del Sur se observa cierta obscuridad que tiene un pronunciado color verdoso. Por los demás lados que pueden ser observados, el planeta deja ver pocos detalles; pero presenta huellas de un color rojo, que indica tiempo seco y claro.

El sabio astrónomo ha declarado que Tenerife reúne inmejorables condiciones para una instalación ecuatorial, confirmando así, la opinión de otros sabios.

EL CRIMEN DEL SABADO

El tan celebrado día de San Juan, deja este año el recuerdo de un crimen en la memoria de los lorquinos.

En la mañana de dicho día y en hora de ocho a nueve, un individuo llamado Miguel, apodado el «Lapa» de oficio cochero, riñó con un mozo de cuerda conocido por «Pigi» a quien asestó una tremenda puñalada en el cuello seccionándole la yugular.

El desdichado mozo murió instantáneamente, según nos dicen. El hecho ocurrió en las proximidades de la Iglesia-parroquial de San Mateo, acudiendo rápidamente el señor Cura de la misma con los auxilios espirituales, para el desventurado agredido.

Según parece el bárbaro hecho, tuvo por origen una agria disputa que la noche antes sostuvieron ambos contendientes llevando el rencor al referido «Lapa» a buscar en la mañana al «Pigi» para pedirle explicaciones de su conducta de la noche anterior, teniendo la entrevista tan sangriento desenlace.

Se nos dice también que la carencia de camillas en el hospital, hizo que el muerto permaneciera más de una hora sin ser recogido del sitio donde cayó, ordenando el Juzgado que fuese transportado en un carro hasta el depósito del Cementerio, donde el Forense le practicó la autopsia.

Nos resistimos a creer que el Hospital no cuente ni con una sola camilla, y llamamos la atención a quien corresponda, sobre este hecho, que evidencia, una vez más, el lamentable y censurable estado de la Beneficencia. Y es lo más triste, que todos los demás servicios corren parejas con el citado.

El mismo día un viajero natural de Lorca, apellidado Gazquez que en el correo de la línea de Alcantarilla a esta Ciudad viajaba, al descender del tren en Totana, perdió el estribo cayendo en la vía sufriendo lesiones de pronóstico reservado. Gazquez quedó en el Hospital de la vecina población.

Banco de Cartagena

Caja de ahorros

IN. ERES ANUAL AL CUATRO POR CIENTO
Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

Sandalias y zapatillas con piso de goma

Zapatos blancos con piso de caucho

JOSÉ MONEGUER

Plaza Constitución

CIENCIA MÉDICA

La transfusión de la sangre

En el Congreso de Medicina que acaba de celebrarse en Plymouth, un sabio francés ha expuesto un descubrimiento que abre nuevos horizontes a la terapéutica.

El profesor Renato Couchet, delegado de la Universidad de Burdeos, ha dado cuenta a los médicos británicos de sus trabajos sobre la transfusión de la sangre del animal al hombre.

El doctor Couchet, ha logrado transfundir a muchos enfermos sangre de cordero con el éxito más satisfactorio. Los fenómenos observados han sido exactamente los mismos que los producidos por la transfusión de la sangre del hombre.

Los médicos ingleses, y principalmente el célebre bacteriólogo doctor Beattie, de Liverpool, que presidió el Congreso, han felicitado calurosamente a su colega francés por los notables resultados obtenidos.

Ellos ofrecen, efectivamente, un nuevo método terapéutico que permite fundar las mayores esperanzas en el tratamiento de las enfermedades infecciosas, hasta ahora incurables.

Para tratar los males infecciosos, viruela, fiebre tifoidea, difteria, tétanos, etc. se utilizan actualmente vacunas o sueros de animales inmunizados por los gérmenes de tales dolencias. Pero estas substancias son «substancias muertas», por decirlo así. Sirviéndose de la sangre completa, la sangre viva de sus males inmunizados, se tendrá otro método de tratamiento, sin duda mejor, pero sobre todo se puede esperar obtener así el medio de curar otras enfermedades hasta aquí refractarias a todas las va-